



## 学党史 践初心 办实事

# 紧盯民生“小切口” 下好服务“绣花针” 新吴区办好群众“三微”实事

不折不扣办好群众事,是检验党史学习教育成效、检验广大党员初心使命的“试金石”。党史学习教育开展以来,无锡高新区党工委(新吴区委)紧紧依托为群众办实事“三微”(聚焦服务“微需求”、办好民生“微项目”、提升百姓“微幸福”)行动,紧盯民生“小切口”,下好服务“绣花针”,在办好每件老百姓的操心事、烦心事中擦亮“我为群众办实事”大招牌。截至7月15日,全区各级党组织已完成帮办“三微”行动项目261件,正在帮办164件。

依托新时代文明实践中心(所、站)、党群服务中心等群众身边的服务阵地,今年新吴区设立120个“微需求”征集点,安排志愿者定期收集群众“微需求”,用心梳理一批广大群众普遍关注、特殊群体急需愁盼的“关键小事”。

全区53名县处级以上党员领导干部带头深入社区、家庭、企业等地开展座谈调研,分批次紧贴一线问诊把脉民情民意,打通服务基层、服务群众“最后一公里”。各级党组织和广大党员采取网格走访、在线征集、板凳会、座谈会等方式,面对面、心贴心精准摸排广大群众的服务“微需求”,全方位构建零距离、广覆盖、有温度的民情收集体系,汇成动态需求清单,并形成为民办实事备忘录。

汇聚解决群众“关键小事”的多元合力,将一个个急愁盼的服务“微需求”转化为一件件暖热实的民生“微项目”。县处级以上党员领导干部示范引领,在调研一线现场协调落实助困助学、垃圾分类、便民设施、公交电子站牌建设等“微项目”22个。区教育局加强家校社联动,启动中小学暑期“爱心

班”,让广大家长满意放心。针对企业提出的交通环境、政务服务等需求,新吴公交开通首批3条深南电路定制公交,为企业职工解决交通难题;区商务局推出“企业服务专员”机制,组织95位企业服务专员、117位企业联络员对2414家企业提供全天候、全周期服务。

全区各街道坚持在细微处下功夫。新安街道对老街风貌、老农贸市场进行改造升级,落实“坐”拥美好等微项目,推动提升百姓生活品质。江溪街道秉持“群众利益无小事”的原则,在多个小区建设并启用1400套智能充电桩,安装一批公共晾衣架,受到了老百姓的一致欢迎。鸿山街道为民服务中心采取“一窗受理、集成服务”“帮办代办”“政务直通车”等模式,推动为民服务“提速增温”。旺庄街道实施社区“微治理”项目

11个、楼道“微自治”项目16个,以党群议事、多元共治方式推动解决楼道乱堆放、非机动车乱停放等突出问题,打造百姓家门口的“小幸福”。

坚持民事民评、效果导向,心贴心问民暖,把“三微”行动的最终成效聚焦到群众满意。据了解,“三微”行动自开展以来,高新区(新吴区)就建立了民生“微项目”动态数据库,安排专人定期跟踪收集和汇总“微项目”情况。并采取面对面抽查询问方式,面向基层群众开展主动问效工作,及时了解和掌握各级党组织和广大党员干部在办理“微项目”方面的推进力度和实际成效,形成“三微”行动闭环管理机制,确保各级党组织和广大党员干部把小事办好、实事办实、难事办成。

(小刘)

## 鸿山党史学习教育 “红色课堂”开讲

用好红色资源,传承红色基因,近日,新吴区委宣传部、鸿山旅游度假区管理办公室(鸿山街道)、“学习强国”无锡学习平台联合举办“礼赞百年情 红色家乡梦”鸿山街道“映山红 鸿山应”党史学习教育“红色课堂”开讲仪式。

党史学习教育开展以来,鸿山街道先学先行,率先打造走学党史乡村专线,排摸红色资源的“家底”,充分挖掘《后宅革命斗争史》、陈家桥战斗等地方党史故事,学习感受家乡的红色文化,做好家门口的“红色课堂”。活动上,鸿山街道书记党史移动课堂正式上线,村书记代表现场讲述党史。现场还发布了“红色课堂”暑期青少年系列课程。

“红色课堂”是鸿山街道打造走学党史乡村线路后的又一党史学习教育重要载体,将充分挖掘凝练固化更多本地红色资源,更好地保护、宣传和传承家门口的红色资源,让每一个红色资源成为学党史、悟思想、办实事、开新局的重要载体和催化剂,用“红色课堂”的精神助推鸿山争做新吴区高质量发展和社会主义现代化建设的“排头兵”。

(张民、实习生 虞颖)



为增强党史学习教育的吸引力和感染力,筑牢廉洁底线,近日,长江社区开展“党史学习润初心,手绘文创作廉洁”活动。社区老党员以“莲”喻“廉”,用五谷杂粮在竹扁中“绘”出一幅幅代表廉洁的莲花作品,进一步感受莲荷高洁之美、吸收廉洁浩然之气,增强党性意识和廉洁意识。(任轶 摄)

## 文明新风

## 安全生产

## 年均免费缝补衣服千余件 “爱心缝补师”巧手补出温暖“邻里情”

衣服拉链坏了,找蒋师傅修;裤子腰身太大,找蒋师傅改,在新吴区江溪街道太湖花园第二社区,居民家里有衣服缝补的事情,总会第一时间想到“爱心缝补师”蒋师傅。蒋师傅本名蒋菊明,退休前是一汽柴油机厂的一名工人,2013年,他听说社区每周开展“微服务”志愿活动,主动要求加入,成为社区“援手”志愿者的一员,这一干就是近8年。他年均服务954人次,免费缝补衣服1357件。

“黑黑瘦瘦,其貌不扬,为人热情,手脚麻利,有了他,我们的生活方便很多。”这是社区很多居民对蒋菊明的评价。多年来,他坚持每周四上午到社区居委会办事大厅为居民缝补衣服,风雨无阻。蒋师傅的手很巧,平时就喜欢自己裁剪衣服,家中有一台40多年买的缝纫机。加入“微服务”队伍后,他就把家里基本闲置的缝纫机搬到社区来,现场为居民缝补、裁剪、熨烫。“提供

免费缝补衣物服务的蒋师傅”名声一下子传开了,居民们纷纷把家里需要修改或缝补的衣服、床单等带到社区来,蒋师傅的缝纫机周围总是围满了人。繁忙的“业务”经常令蒋师傅忙碌到中午饭点,有时甚至下午还要“加班”。蒋师傅是个认真负责的人,总是要把工作全部做完后才肯休息。

居民遇到一些急事,只要力所能及,他总是尽力为之。社区有位81岁老人,子女都不在身边,有一次和蒋师傅聊天时讲到阳台上没窗户,天热时太阳照进来很难受,他立即去老人家里量尺寸,到装饰城买好材料,缝制好窗帘为老人装上。准备离开的时候,发现老人家阳台上有一个水龙头在漏水,他又帮忙跑去买了新龙头换上。老人满怀感激,不停称赞蒋师傅是一位热心的好人。每当大家感谢他时,他总是笑着表示,“都是小事情”。

(小刘)



人物名片:蒋菊明,江溪街道太湖花园第二社区居民,社区志愿者。

人物金句:退休后衣食无忧,能为居民办些自己力所能及的事,心里特别愉快。

## 整治“三合一”场所 筑牢夏季防火屏障

日前,针对近期外市“三合一”场所火灾事故多发态势,江溪街道联合社区、物业公司、管理单位对沿街商铺、市场店铺开展地毯式全覆盖排查。共计出动检查24人次,检查商铺241家,发现新增“三合一”商铺124家,发放“三合一”整改告知书124份。

该街道安全网格员和消防网格员组成四支检查队,重点对经营场所是否存在住宿、电线是否私拉乱接等隐患进行了全面排查。针对发现的隐患,网格员立即填写“消防安全限期整改通知书”,同时强调“三合一”场所存在的安全隐患及法律后果,要求场所负责人及时采取有效措施,及时消除消防安全隐患,提高消防安全意识,落实消防安全管理,经常性开展自查自纠,严禁销售易燃易爆危险品,规范用火、用电,确保场所安全,防范安全事故发生。

下一步,新吴区将联合多部门开展“三合一”整治行动,按照“清”“拆”“装”要求,逐户逐家检查验收。进一步加大巡查频率,巩固整治效果,确保不出现“回潮”和“反弹”,保障人民群众生命财产安全。(小刘)

近日,无锡高新区参加了在北京举行的2021无锡(北京)央地两用产业合作交流会,借此机会,该区利用两天时间重访老朋友,结交新朋友,签约重大项目。今年以来,高新区15支招商队伍全面出击,重点围绕“6+2+X”现代产业集群全力招商,“双招双引”掀热潮,积蓄发展新动能。

今年以来,高新区铆足“干劲”再出发,打出“双招双引”组合拳,先后发布了全球驻点招商、渠道招商、产业链招商等招商改革办法,出台现代产业“十四五”发展规划以及集成电路、生物医药等产业政策意见,成功举办无锡高新区(上海)投资推介会、锡金金融合作恳谈会等重大招商活动,形成一波凌厉的高新区“双招双引”攻势。区招商人员赴北京、上海、广州、深圳等地拜访企业数百家,其中新公司拜访占比达六成左右。成功签约引进LG化学中国技术中心等一批全新外资项目,还引进了无锡市首家由国际四大会计师事务所设立的分支机构——普华永道无锡分公司。

央企是国民经济发展的重要支柱,是创新发展的主力军,开展央地合作是推动高质量发展的重要路径之一。在2021无锡(北京)央地两用产业合作交流会上,无锡高新区共有5个项目进行了集中签约,项目签约总额接近13亿元,这五个项目分别涉及物联网安全、航天技术、增材制造、特种水上装备等领域,高新区将与相关单位展开深度合作,推进高端产业的“延链、补链、强链”。在京期间,还举行了无锡高新区——康明斯战略合作签约仪式。据了解,未来,康明斯将携手无锡,加强氢能源的研发、生产与使用,助力无锡在实现碳中和及加速氢能经济发展方面当好“先行者”、成为“领头羊”。

以“双招双引”为引领,高新区一手抓项目签约落地,一手抓项目开工建设,全区重大项目稳步推进。今年上半年,新批总投资超亿元以上项目95个,完成年度目标任务的73.6%,项目总投资439.43亿元。其中,总投资10亿元以上项目10个,项目总投资262.53亿元;50亿元以上项目1个,总投资52亿元;100亿元以上项目1个,已提前完成全年市招引目标任务。对照“双招双引”三年行动计划和全年目标,该区全年将招引超亿元项目不少于129个,超50亿元项目3个。(张安宇)

## 产业聚焦

## “高智商”冰箱新品 在高新区亮相

冰箱不仅仅可以保鲜冷冻食物,它还可以告诉你“冰箱里的牛肉即将过期”“用冰箱里的茄子、土豆和青椒可以做一道美味的地三鲜”,甚至它还能陪你聊天,这是记者近日在无锡松下冷机有限公司举行的“智能对话未来”松下智能冰箱系列新品发布会上看到的神奇一幕。活动现场,松下智能冰箱新品亮相,这种搭载了5G、AI、IoT等前沿技术的“高智商”冰箱受到了与会者的青睐。

随着生活水平的提高,人们对于家居生活的需求,向更高端、更时尚、更便捷的方向发展。无锡松下冷机有限公司总经理林一斌表示,作为深耕冰箱行业数十年的头部企业,从1953年诞生第一台冰箱起,松下就紧跟市场变化,从保鲜、除菌、净化、分类存储等需求向更多层次转化,赋予产品更多智能化创新。

据介绍,松下智能冰箱新品

针对不同消费群体囊括肉类生鲜、珍贵食材、母乳婴儿辅食、化妆品等在内的生活用品多样化存储需求,采用-3℃微冻保鲜、新鲜冻结等多种技术,打造差异化保鲜模式,提供不同保鲜场景的定制方案。此外,纳诺怡除菌技术的搭载,则提升了冰箱的除菌除异味能力。为了满足定制化家居的需求,智能冰箱新品打造出纤薄的机身,在宽度几乎不变、保持隔热性及强度的同时,使箱壁变薄,并将压缩机置于冷藏室顶部释放下层存储空间,使容量大大增加。更值得一提的是,AI、IoT等智能技术与产品深度融合创新,提供了更加智能化、便捷化的人机交互体验。通过手机APP,不仅能对冰箱进行模式、温度等调整,还能实现智能语音对话操控,只需轻轻地呼唤,冰箱立马和你互动,向你推荐菜谱、播报新闻、查天气预报,以及告诉你“今天的晚饭可以吃些什么”。(杨明洁)



为充实青少年暑期生活,以更加贴近青少年的元素传播核心价值观,引领青少年假期文明实践新风尚,7月16日,新安街道新安花苑第五社区开展“童心未泯、暑你最行”动漫嘉年华主题活动,吸引了来自社区的50多名青少年和家长前来参加。活动设计了“动漫角色‘画’中识”“动漫接‘梗’连连看”“动漫‘颜值’还原”等环节,让家长和孩子在娱乐中体验主流动画带来的核心价值观,感受生活美好。(沈梦龙 摄)